

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 213 (18911)
Газета основана 1 октября 1930 года

Суббота,
2
ДЕКАБРЯ
2006г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 8.36
Заход солнца 16.01
Долгота дня 7.25

Погода:

Днем пасмурно, снег,
температура -7...-9 °С,
давление 753 мм рт. ст., от-
носительная влажность
92%, ветер ю. 2 м/сек, пред-
стоящей ночью -10 °С.
В воскресенье днем
около -12 °С.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ

В четверг состоялась первая сессия городского Совета народных депутатов нового созыва, на которой было рассмотрено более двадцати различных вопросов.

Депутаты утвердили в первом чтении проект бюджета города на 2007 год. С информацией при рассмотрении вопроса выступила начальник финансового управления С.А. Павлова, которая рассказала об основных параметрах нашего будущего финансового документа. Бюджет будущего года имеет ярко выраженную социальную направленность, поскольку основные статьи его расходов – это заработная плата работников бюджетной сферы, различные целевые программы, а также капитальное строительство и капитальный ремонт муниципальных объектов. Подчеркивалось, что на капитальное строительство и ремонт объектов выделяется 85 млн. рублей – столько же, сколько в текущем году. На реализацию целевых программ планируется направить около 24 млн. руб., и здесь прибавка к уровню 2006 года составит 38 % - приоритетность налицо.

В ходе сессии депутаты утвердили целый ряд таких программ, необходимость выполнения которых вряд ли нуждается в комментариях. Они предусматривают всестороннюю поддержку детей и молодежи Ленинска-Кузнецкого, заботу о здоровье и образовании юных горожан, развитие в городе физкультуры и спорта, финансовое обеспечение для ленинско-кузнецкой региональной программы «Здоровье кузбассовцев», комплекс мер противодействия злоупотреблению и незаконному обороту наркотиков, а также совершенствование гражданской обороны и защиты населения города от чрезвычайных ситуаций.

При планировании бюджета-2007 учитывались прогнозные оценки специалистов, рекомендации Главного финансового управления области, требования федерального законодательства. При этом доходная часть должна составить более 493 млн. руб., а расходная – почти 1495,5 млн. руб., то есть в основном расходы будут покрываться за счет финансирования из области, которое, как ожидается, останется на уровне текущего года. В структуре собственных доходов преобладают поступления от взимания налога на доходы физических лиц, а также от аренды объектов муниципальной собственности и продажи муниципальной собственности имущества. Отмечалось, что расходная часть выросла почти на 200 млн. руб., а это не может не радовать бюджетополучателей, поскольку средства идут по большей части на зарплату, развитие социальной сферы, муниципальные программы.

Важно, что бюджет принимается теперь в двух чтениях, и, кроме того, по нему проводятся так называемые публичные слушания с участием общественности. Такие слушания должны будут пройти у нас впервые согласно новым требованиям законодательства.

Большое внимание депутаты уделили рассмотрению тарифов на жилищно-коммунальные услуги, которые будут действовать у нас в 2007 году. Ранее Региональ-

ная энергетическая комиссия утвердила тарифы на электрическую и тепловую энергию, а постановлением областной администрации на основании решения Федеральной службы по тарифам были установлены предельные индексы изменения платы кузбассовцев за жилье и коммунальные услуги. В соответствии со своими полномочиями наши депутаты установили тарифы будущего года на водоотведение и канализование, вывоз твердых бытовых отходов, содержание жилья и ремонт мест общего пользования, лифтовое хозяйство, а также размер платы за найм жилого помещения.

По мнению специалистов, рост при этом незначительный, он даже ниже экономически обоснованного, что потребует компенсаций из бюджета, особенно за содержание жилья, лифтов и мест общего пользования. К примеру, за лифт теперь будем платить дифференцированно: жильцы первого и второго этажей – только за его содержание, а вот с третьего этажа и выше – еще и за пользование. Ожидаемое небольшое увеличение квартплаты (от 94 до 220 руб. в зависимости от площади квартиры) неизбежно отразится на размере субсидий. Как показывают предварительные расчеты, их общий объем возрастет не менее чем на 9 млн. руб. и станет серьезной социальной составляющей.

Выступая на сессии, глава города В.К. Ермаков сказал о системе защиты кузбассовцев от роста тарифов, которая уже не первый год действует в области. Региональная энергетическая комиссия держит под контролем ценовую политику энергокомпаний, поэтому тарифы на тепло и электроэнергию у нас самые низкие. То же самое касается тарифов на коммунальные услуги. Параллельно сокращаются затраты предприятия ЖКХ, закрываются мелкие котельные, внедряются передовые технологии. С другой стороны, жильцам выделяются субсидии, которые давно уже стали эффективной формой социальной защиты семей. В этой ситуации остается лишь вовремя вносить квартплату, не копить долги. А у нас они составляют почти 60 млн. руб., что никак не способствует планомерной работе коммунальщиков. Вот почему все мы должны проникнуться ответственностью, с пониманием и одинаковым подходом относиться как к своим правам, так и к обязанностям.

В ходе сессии депутаты утвердили составы комитетов городского Совета, образовали административную комиссию Ленинска-Кузнецкого, внесли ряд изменений в бюджет, программу капитального строительства и капремонта текущего года, дополнили план приватизации объектов муниципальной собственности, обсудили порядок размещения наружной рекламы на территории города, а также рассмотрели немало других вопросов. Важнейшие решения будут в дальнейшем публиковаться на страницах «Городской газеты».

В. ИВАНОВ.

ТЕРПЕНИЯ И МУЖЕСТВА!

Уважаемые ленинско-кузнецкие!

3 декабря отмечается Международный День инвалидов, который учрежден с целью привлечения внимания государства и общества к проблемам людей с ограниченными возможностями.

Во все времена нелегко приходится людям, обремененным недугом, тяжестью прожитых лет. У людей с ограниченными возможностями суженная сфера общения, существует постоянная

потребность в лекарствах. Поэтому им необходимо не только приспособиться к жизненным условиям, но и организовывать их таким образом, чтобы не просто выживать, а жить насыщенной, интересной жизнью. К сожалению, на это не всегда хватает средств. Зачастую пенсия – единственный источник дохода.

Обращаемся к руководителям предприятий и организаций, предпринимателям – помогите инвалидам, окажите им посильную помощь.

Желаем людям, которые в силу жизненных обстоятельств ограничены в возможностях, терпения, мужества, мудрости и оптимизма!

Пусть сердечность и понимание окружающих вас людей помогут вам в преодолении жизненных невзгод!

С уважением –

В. ЕРМАКОВ,
Глава города.
В. БОЧКОВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ Дворце культуры состоялось торжественное собрание, посвященное Международному дню инвалидов.

Тепло и приветливо встретили сотрудники Дворца культуры и управления социальной защиты населения всех горожан с ограниченными физическими возможностями, пришедшими на эту встречу. Каждому из них от имени главы города В.К. Ермакова были вручены коробки с конфетами.

В своём поздравлении глава города отметил, что в этот день общество поддерживает людей с ограниченными физическими возможностями, выражает своё участие к их жизни; рассказал о законодательных документах, защищающих права инвалидов, и той помощи, которую им оказывает город.

Особые слова благодарности прозвучали в адрес руководителей обществ инвалидов. Шестнадцати горожанам с ограниченными физическими возможностями вручены почётные грамоты города Ленин-

ПОДДЕРЖИТ ОБЩЕСТВО

ска-Кузнецкого за активную жизненную позицию. В этом числе супруги Супруновы – преподаватели школы искусств № 18; Р.Я. Рыжко – юрист, солист ансамбля «Калинушка», лауреата областных конкурсов творчества инвалидов; Н.Н. Баранова – активист городского общества инвалидов. Почётные грамоты вручены родителям, достойно воспитывающим детей-инвалидов.

Глава города пожелал всем тепла, здоровья, счастья, заметив, что с каждого из инвалидов мы можем брать пример жизненной стойкости и мужества.

Встреча закончилась праздничным концертом, участниками которого стали творческие коллективы ЦДК и обществ инвалидов.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

СОВЕТ директоров ОАО «Сибирская угольная энергетическая компания» (СУЭК) утвердил окончательную повестку дня внеочередного собрания акционеров, проведение которого назначено на 20 декабря 2006 года.

В повестку дня собрания включены вопросы об утверждении нового состава совета директоров компании (количественного и персонального), аудитора для проведения аудита за 2006 год в соответствии с международными стандартами финансовой отчетности (МСФО) и Положения о вознаграждении членов совета директоров общества в новой редакции.

В СУЭК завершено создание современной системы корпоративного управления, соответствующей передовым международным стандартам, разработана и успешно реализуется среднесрочная бизнес-стратегия, компания достигла финансовой и операционной устойчивости. СУЭК начинает новый этап в своем развитии, где центральной задачей станет разработка и внедрение долгосрочной стратегии увеличения стоимости бизнеса и достижение уровня ведущих мировых компаний угольно-энергетического сектора по основным производственным и финансовым показателям. В компании произойдет частичное обновление совета директоров, все будущие директора были подобраны в результате тщательной совместной работы акционеров и компании и являются

профессионалами самого высокого уровня. Я уверен, что совет директоров внесет значительный вклад в решение стоящих перед компанией задач, – комментирует председатель совета директоров ОАО «СУЭК» Станислав Шекшня.

Совет директоров рекомендовал собранию акционеров избрать следующих кандидатов: Мартин Андерсон – партнер-основатель Brunswick Group; Дмитрий Боский – основатель и управляющий партнер Berkley Capital Partners; Джордж Кардона – основатель и исполнительный директор Cardona Lloyd & Co Ltd; Стефан Дюшарм – советник Sun Interbrew Group; Михаил Кисляков – генеральный директор инвестиционной компании «Ист Брокер»; Александр Ланди – партнер, управляющий директор, руководитель международного газового направления деятельности Accenture GmbH; Андрей Мельниченко – член совета директоров МДМ-Банка; Сергей Попов – член совета директоров МДМ-Банка; Анатолий Рубан – заместитель директора по научной работе Института проблем комплексного освоения недр РАН.

В качестве аудитора для проведения аудита за 2006 год в соответствии с МСФО акционерам предложено утвердить ЗАО «Делойт и Туш СНГ».

Акционерам также предложено утвердить новую редакцию Положения о вознаграждении членов совета директоров.

Н.МАКСИМОВСКИХ.

НА НОВОМ ЭТАПЕ РАЗВИТИЯ

Кубок Сибири

Сегодня и завтра в нашем городе проводится открытый Кубок Сибири по спортивной гимнастике на призы губернатора Кемеровской области.

Участниками соревнований станут более 60 спортсменов, представляющих регионы Сибири и России. Столь престижный турнир является для нас традиционным, поскольку проводится уже в шестой раз. Ведь именно здесь, по общему признанию, работает одна из лучших в стране школа спортивной гимнастики, которая недавно получила высокий статус региональ-

ного центра олимпийской подготовки. Пекинская Олимпиада 2008 года не за горами. И успех российской команды во многом будет зависеть от результатов на таких вот промежуточных стартах. Поэтому в соревнованиях примут участие сильнейшие гимнасты страны. Отлично, что в их числе наш Максим Девятковский – мастер спорта международного класса, неоднократный чемпион Европы и серебряный призер чемпионата мира, победитель Кубка Сибири 2002 года. Вместе с ним выйдет на помост трехкратный обладатель Кубка

Сибири и товарищ по сборной Сергей Хорохордин, а также Антон Голоцуцков, Сергей Ситнов, Андрей Белоусов, Алена Змеу, Эльвина Хусаинова и другие именитые спортсмены.

Вчера был день заезда, когда гимнасты опробовали снаряды, проводились совещания мандатной комиссии, судей, представительской команд и тренеров. Сегодня в 14 часов состоится торжественное открытие соревнований, пройдет многоборье у девушек и юношей. Завтра с утра – финал в отдельных видах гимнастического многоборья, программа мастеров спорта. И завтра же в 14 часов – парад закрытия соревнований.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

В ПРОШЕДШЕЕ воскресенье в кинотеатре "Победа" прошла творческая встреча с заслуженным артистом России, актером театра и кино Виктором Сухоруковым. Встреча была организована департаментом культуры и национальной политики Кемеровской области, государственным учреждением культуры "Областной киноvideоцентр" при поддержке Федерального агентства по культуре и кинематографии РФ в рамках реализации приоритетного регионального проекта "Культура" и кинотеатра "Наше кино". Накануне приезда в Ленинск-Кузнецкий В.И. Сухоруков был награжден медалью "За веру и добро", которую вручил ему губернатор Кемеровской области Аман Гумирович Тулеев. И в нашем городе гостя ожидал подлинно радушный прием, о проведении которого позаботились сотрудники управления культуры администрации города и работники кинотеатра "Победа".

А еще – сами горожане. На встречу собрались люди самых разных возрастов, особенно приятным

Вначале я думал: о чем я буду разговаривать с разными, как будто чужими для меня людьми, собравшимися в зале? А потом понял: если вы пришли, значит, вы со мной знакомы. Может быть, я приходил в ваши дома через экраны ваших телевизоров, может быть, вы приходили ко мне в кинотеатры, чего я вам желаю, потому



Виктор Сухоруков:

"УТОПИ НЕЕНАВИСТЬ ЛЮБОВЬЮ"

Национальный проект:
КУЛЬТУРА

что смотреть кино НЕУЖНО В КИНОТЕАТРЕ! Кино НАДО смотреть на БОЛЬШОМ экране. И фильм, который я привез в ваш город, – "Остров" – тому подтверждение! Вы почувствуете Север, дышащие ветра, сырость тумана, мятежную душу исполнителя роли Анатолия – Петра Мамонова. Это – явление и в кино, и в жизни нашей, поверьте мне. Приятно удивитесь Димой Дюжевым, исполнителем роли монаха Иова (молодежь знает его по роли Космоса в телефильме "Бригада"). И многие удивятся моему исполнению роли монаха Филарета.

Я попал в этот фильм благодаря Петру Мамонову, который предложил мне роль Филарета режиссеру фильма Павлу Лунгину. И тот откровенно признавшись, что сам он не видит меня в роли монаха, соглашаясь с мнением своего друга Петра, дает мне возможность принять участие в кинопробах. И спустя два дня Лунгин по "мобильнику" сообщает мне, что меня утвердили на эту роль!

Это была очередная моя победа! А ведь до 1986 года мой путь в кинематографе складывался очень непросто. Более того, к тому времени я уже игнорировал кинематограф, где-то устав "штормовать" его, где-то обидевшись на него, более того, в душе отказался от него: не то, чтобы не звали на исполнение каких-либо ролей, даже в массовки не брали! Все тогда в моей жизни было пополам: небоч земля, ночь и день, плюс и минус! И вся судьба моя такая! Я все время иду и не знаю: чей я, кому я принадлежу? У меня свой – балансирующий путь. Может быть, поэтому и силен, отсюда и бесстрашие, но отсюда и одиночество.

А потом был 1990 год, была картина "Бакенбар-

ды", и следом – "Брат", "Брат-2", "Все: мои Ленины", "Про уроков и людей", "Антикиллер", телесериалы "Бандитский Петербург", "Дальнобойщики", фильмы "Сказ про Федота-Стрельца", "Бедный, бедный Павел". "Остров" – моя 55-я картина, которой я отметил свое 55-летие, в 2006 году. 55 картин за 16 лет!

И это за то время, когда кинематограф страны переживал труднейшее время, когда многие мои товарищи просто сидели без работы. А у меня – каждый год картина. И картина – фестивальная! И тогда, и сейчас многие удивляются: что режиссеры разглядели в Викторе Сухорукове, что это за время такое, когда нужен Виктор Сухоруков? Понемногу, слыша такие разговоры, я расстраивался. А потом задумался и вскинулся: значит, я – олицетворяю время, значит, я вовремя живу. И, слава Богу, оставаясь после себя неплохие картины.

Шесть фильмов мы сделали с Алексеем Балабановым, потом у меня появились такие матерые кинорежиссеры, как Виталий Мельников, Станислав Говорухин, Павел Лунгин. Сейчас я закончил свой 56-й фильм у того же Виталия Мельникова, который называется "Агитбригада "Бей врага!". Это будет грандиозный фильм! Это будет такая трагикомедия! Я настолько обольщаюсь тем, что это будет хорошее кино, что верю – я приеду в Кузбасс!

Сегодня я еще работаю на радио в передаче "Орфей", где читаю письма Моцарта. И 5 декабря этот цикл закончится спектаклем, где я играю роль Моцарта, а Александр Гордон – роль Сальери. Интересно живу. Трудно, но хорошо. И когда меня спрашивают, как вы проводите свое свободное время, мне трудно отвечать на этот вопрос. Потому что работа – моя любовь, мое хобби, мое увлечение. И, отдавая ей все свое время, я, думаю, что не зря прихожу к вам.

было присутствие молодежи. Виктор Иванович подарил нам одну из интереснейших встреч с актерами театра и кино, до этого времени приезжавшими в наш город. Главным ее достоинством стали искренность и доступность артиста. Зрители имели возможность непосредственно обратиться к актеру со своими вопросами, благо, в зале стояли микрофоны. И Виктор Иванович с видимым удовольствием отвечал на эти вопросы, и очень много говорил сам – о себе, своем пути на экран и сцену, о фильмах, в которых ему довелось сниматься, о своих коллегах, о жизни и времени, в котором мы живем.

После окончания встречи уже в фойе кинотеатра была организована пресс-конференция артиста с представителями средств массовой информации нашего города, где разговор – серьезный и ироничный, глубоко философский и житейский – продолжился. К сожалению, форматы газетного материала смогут передать лишь часть его. А начнем мы прямо с момента появления Виктора СУХОРУКОВА в зале.

– Виктор Иванович, а какой работе вы отдаете больше времени – в театре или кино?

– Начну, может быть, издалека. Часто спрашивают: "Если человек сидит в какой-то дыре", глупенький, маленький, а ему хочется вырваться в большой город, изменить свою профессию? Что ему делать? Я всегда отвечаю: "Глупенький и маленький не вырвется. Надо быть умным и сильным хотя бы внутри себя. Надо куда-то стремиться, идти, рисковать. Не боясь позора, осуждения соседей. Надо идти, если у тебя есть мечта!».

Я всегда мечтал быть театральным актером. Но в 1970 году художественный руководитель студии-школы при МХАТе сказал мне: "Вы никогда не будете актером!". А мне нужен был театр! И я сказал тогда: "А вот фиг тебе, профессор!". И ничего! Отслужил в армии, поступил и окончил ГИТИС. Играл в нескольких театрах, но как-то не получался у меня "театральный роман". Но три года я играл в спектакле Олега Меньшикова "Игроки", сейчас играю в театральном товариществе "914", и у меня много приглашений. Недавно сдал спектакль режиссер Павел Сафонов про Родиона Раскольникова, где я играю сразу несколько ролей: Порфирия Петровича, Разумихина, Мармеладова, старухи-процентщицы, Пульхерии Александровны, матушки Родиона. И 15 декабря в Москве я буду получать приз за лучшую мужскую роль второго плана именно за этот спектакль. У меня огромное количество призов за роли "второго плана". А мне и не надо – "первого", если нас из-за "кустов" разглядели, уже тогда мы – гении!

– Вы – очень энергичный человек. У вас есть какой-то секрет сохранения этой энергии?

– Видишь ли, в чем дело? Энергия, заряд... пока есть. Вот когда не будет, не будет

и подобных вопросов. Пока – живу, дышу, верчусь, кувиркаюсь, люди, вроде, удивляются. Но я-то знаю – "энерджайзер" когда-нибудь закончится. А дело в том, что жить хочу, жизнь люблю. И, может быть, открою секрет: счастлив настолько, насколько счастлив. А все остальное счастье я придумаю. Может быть, я и живу в иллюзии счастья. Может быть, делюсь этой видимостью счастья, принося себя публике вот таким: немножко – на котурнах, игривым, для того и потому, что кислые, мрачные, дохлые, занудные, жалующиеся мы не нужны людям! Нам позачастую дают рубль займы: на-на-на, почмокают и – бегом-бегом в сторону. К здорому, светлому, счастливому, удачливому! И энергия моя – это тоже, наверное, игра. Но я так живу.

Живу, зная, что может быть смерть, что может не быть работы, друзей. Что завтра, может, не позвонят, не позвонят... Все может быть. И я к этому готов. И поэтому не ставлю перед собой цели: как выжить? А вот принципы жизни у меня есть, и я делюсь ими с вами: терпение (под словом терпение: уметь ждать, выносить, не злиться, не ругаясь, не мстя). Жертвенность: способность терять, отдавать, не жалея. И – не предательство, то есть, умение уважать живущих вокруг даже врагов. Накануне своего недавнего юбилея передо мной стояла дилемма: кого пригласить? Очень не хотелось того, кто наносил когда-то "раны", отвернулся, предал... Но мне сказали: "Утопи свою ненависть любовью". И я пригласил всех, кто был причастен к моей судьбе! И все пришли, и все сидели, и все были счастливы. А я-то как был счастлив! А внутренняя какая победа! Вот это, наверное, и называется – желание жить.

– Виктор Иванович, создавая даже эпизодическую роль, актер придумывает для себя биографию своего героя. А кем в прошлом был ваш отец Филарет из фильма "Остров"?

– Я для себя придумал его ребенком, брошенным матерью. Но помнящим своих мать и отца. Ребенком, который видел, как отец бросил свою любящую его жену. А потом мама сошлась с другим мужчиной и оставила его в детском доме, обещав вернуться. Но так и не приехала... А когда ребенок вырос, был выбор: идти на улицу, где, скорее всего, ждало криминальное общество, или – к Богу. И я придумал, что юношей Филарет стоял у церкви в день Пас-

чувствовал, что есть силы, желания, энергия начать все сначала. Вот это и есть счастье!

– При исполнении роли Павла насколько духовно вы были сорежиссером?

– На все сто процентов. А реально – был соратником, соучастником, союзником, другом. За что Мельников меня и полюбил. И сразу после съемок фильма "Бедный, бедный Павел" он сочинил сценарий фильма "Агитбригада "Бей врага!", где и предложил мне роль контуженного солдата, участкового милиционера в тылу, которого отправляют на лодочке с киношнo-концертной бригадой на гастроли на лодочке. И мы плывем по сибирской реке и даем представления на берегу для жителей сел. Это уникальная история, которую он написал специально для меня. Если бы я был ему не по душе, он, наверное, этого бы не сделал.

– Ваш персонаж в "Острове" – отец Филарет – завидует отцу Анатолию?

– В фильме "Остров" я как артист досаую и злюсь на режиссера. У меня вырезан прекрасный эпизод. Я узнал об этом, только увидев фильм на "Кинотавре". Потом, конечно, успокоился; это право режиссера, человека, сочинившего историю. Но вырезан эпизод, когда отец Филарет молится и влетает отец Иов. Обращая к нему, говорю: "Что ты опять шумишь? Пожар, что ли?". И тот отвечает, что умер отец Анатолий. Филарет бросает молитву, садится на скамью и спрашивает: "А кто тебе об этом сказал?". Иов говорит: "Отец Анатолий" – и тут же понимает нелепость своего ответа. А Филарет, трогая батарею, задумчиво говорит: "А грубы-то горячие...". И в этом – нежелание смерти Анатолия. А персонаж мой – Филарет – тоже хотел быть похожим на отца Анатолия. И не мог понять, почему он – молится, выполняет все правила, законы, каноны, а народ идет к отцу Анатолию. Филарет не мог понять и томил себя любопытством.

– Виктор Иванович, наша встреча с вами происходит незадолго до наступления Нового года. Пожалуйста, скажите нашим землякам несколько слов-пожеланий.

– Я, Виктор Сухоруков, несу тебе, Кузбасский край, жителям больших и малых городов, большой привет и искренние поздравления с Новым годом! Пусть этот 2007 год будет для вас зрелым, несущим добро, богатство, прекрасные улицы, новые дома, новых детей, здоровье в старости. Прекрасную весну, великолепное лето. Взаимопонимание и взаимопомощие. Держитесь друг друга и будьте счастливы не по одиночке, потому что это неинтересно и скучно, а будьте счастливы все вместе!

С. ЛЕНСКАЯ

С УЧАСТИЕМ И ЗАБОТОЙ

В 1981 году, впервые в мире, по решению Генеральной Ассамблеи ООН отмечался Международный день инвалидов, который впоследствии проводился под лозунгом: «Полное участие и равенство».

К сожалению, проблема инвалидности за этот период не стала менее актуальной, а наоборот, требует к себе повышенного внимания, т.к. только в России насчитывается более 8 млн. инвалидов, в Кузбассе проживают более 168 тыс. инвалидов. В нашем городе по состоянию на 1 ноября проживают 8478 инвалидов. Число их с каждым годом растёт. За последние пять лет численность инвалидов в городе увеличилась на 3040 человек. Только в этом году за 9 месяцев впервые освидетельствовано на группу инвалидности 1233 гражданина.

Любой человек не застрахован от травм, болезней, способных перевернуть привычную жизнь. И поэтому эта дата – 3 декабря – напоминает нам о том, что общество обязано заботиться о тех, кто слаб, болен и немощен, кто нуждается в нашей поддержке.

И не случайно 2006 год объявлен Годом благотворительности. Несмотря на относительно широкий перечень мер социальной поддержки, предусмотренный федеральным законодательством, решить проблемы инвалидов в полной мере он не может. Накануне Международного дня инвалидов администрацией города направлено более 100 обращений к руководителям организаций, предприятий и учреждений различных форм собственности с просьбой оказать посильную помощь этой самой незащищённой категории населения. И наиболее отзывчивые предприниматели уже перечислили 17 тыс. руб. на благотворительный счёт. Администрация города считает своей важнейшей задачей оказание помощи людям с ограниченными возможностями. Их проблемы рассматриваются ежеквартально на заседании координационного комитета по делам инвалидов, возглавляет который глава города В.К. Ермаков.

В 2006 году 149 инвалидам из средств местного бюджета оказана материальная помощь на сумму 150,5 тыс. руб.; общественным организациям инвалидов оказана финансовая поддержка на оплату коммунальных услуг, услуг связи, аренды помещений, культурно-массовые мероприятия на сумму 208,0 тыс. руб.; уделяется большое внимание развитию спорта среди детей-инвалидов.

В соответствии с Законом Российской Федерации «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» за 9 месяцев 2006 года 7356 инвалидам предоставлены льготы по оплате жилья и коммунальных услуг на сумму более 23 млн. руб.; 247 инвалидам, проживающим в домах с печным отоплением, предоставлена 50%-ная скидка стоимости топлива на 258,6 тыс. руб.

Особое внимание уделяется оздоровлению людей с ограниченными возможностями. За 9 месяцев 2006г. пролечились в санаторно-курор-

тных учреждениях по путевкам, предоставляемым Кемеровским отделением Фонда социального страхования в г. Ленинске-Кузнецком, 515 человек. Практически снята очередь в обеспечении нуждающихся креслами-колясками. В 2006 году обеспечено колясками 138 инвалидов.

Инвалидам, нуждающимся в постороннем уходе и помощи, предоставляется социальная помощь на дому. На обслуживании находятся 353 инвалида. В центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов можно получить теплую одежду, продукты и овощные наборы, помощь в ремонте жилья, обеспечении бесплатным углем. В 2006 году такую помощь получили 372 инвалида.

В дополнение к мерам федеральной поддержки в области с 2000 года действует Закон «О социальной защите инвалидов в Кемеровской области», в соответствии с которым инвалиды по зрению бесплатно пользуются радиоточкой, инвалидам 1-й группы и семьям, состоящим из двух инвалидов 2-й группы, предоставляется 50%-ная скидка на установку квартирного телефона.

Как известно, с 2005 года часть льгот заменена на ежемесячные денежные выплаты, в том числе и плата за проезд в городском транспорте. В нашей области эта льгота для всех федеральных льготников сохранена.

Вот уже четвертый год в области действует Закон «О порядке квотирования рабочих мест». Он защищает право на труд трудоспособных инвалидов, которых у нас почти 30%. Через центр занятости г. Ленинска-Кузнецкого в этом году трудоустроено 45 человек. 6 молодых инвалидов получили направление на обучение в Новокузнецкий специализированный колледж. Однако по состоянию на 1 ноября на учете в центре занятости состоят 130 инвалидов.

Сегодня еще раз хочется обратить внимание всех работодателей, что для инвалидов работа – это не только прибавка к пенсии, но и возможность расширить круг общения. К сожалению, еще 1850 инвалидов получают пенсию ниже прожиточного минимума, а 1235 одиноко проживают. Такой категории граждан Пенсионный фонд ежегодно ко Дню инвалидов оказывает материальную помощь по 500 рублей. В этом году помощь получили 100 человек.

Но никакая помощь не заменит человеческое участие и заботу, которые так необходимы людям с ограниченными возможностями. Несмотря на недуг, они умеют чувствовать жизнь, любить ее красоту, верить в добро.

В преддверии Международного дня инвалидов хочется пожелать всем людям с ограниченными возможностями здоровья, оптимизма, бодрости, заботы окружающих.

Т. ФРОШКАЙЗЕР.

Начальник управления социальной защиты населения.

ГАЛИНА Владимировна Зражевская, несмотря на то, что относится к числу людей с ограниченными физическими возможностями, в душе не считает себя инвалидом. В её глазах светится весёлый огонёк, и к жизни она относится с оптимизмом. Говорит о том, что любит людей неунывающих, способных поддержать других; поделиться хорошим настроением. Такой же старается быть сама. Хотя, почему старается? Просто у неё характер оптимиста и непоседы.

Во сне Галина Владимировна то легко и свободно бежит по росистому лугу, то задумчиво и неспешно прокладывает первый след на утреннем, искрящемся снегу. К сожалению, наяву дела обстоят несколько иначе: ноги не так послушны, как во снах. И всё же она не сожалеет быть только домохозяйкой

– В нашей организации – обществе людей с ограниченными физическими возможностями – приёмные дни: понедельник, среда, пятница, – рассказывает Галина Владимировна. – Какой-то специальной руководящей должности в организации у меня нет, но я бываю в ней часто. Наш председатель Надежда Павлова может пригласить меня, чтобы вместе написать поздравительные открытки к какому-либо празднику; посетить наших товарищей с более тяжёлыми заболеваниями; сделать ещё какие-то дела.

Написать поздравление, по мнению Галины Владимировны, – дело совсем простое, ведь оно адресуется тому, чьи проблемы хорошо известны. Хочется, чтобы слова на открытке не были формальными, а согрели человека теплом, и читающий человек понял, что всё это искренне и с душевным теплом сказано только для него.

Не жаль ей времени и на посещение тех членов общества, которые из-за серьёзных болезни не могут придти на собрания и праздники, а зачастую даже общаться с кем-то, кроме своих домашних.

– У нас есть лежачие больные. Раньше они могли передвигаться, – говорит Галина Владимировна. – Теперь болезнь прогрессирует, поэтому мир этих людей ограничивается стенами дома. Такие наши товарищи всегда рады новым встречам, общению, приглашают придти почаще. Мы созваниваемся по телефону, стараемся не оставлять их в полном одиночестве.

Есть у Галины Владимировны и давние друзья, ставшие частью её жизни.

– Галина Синяева с семьёй, Татьяна Гаврилова с сыном и мужем, Галина Дубровная, Виктор Лимонов и другие мои друзья – очень интересные люди, – рассказывает она. – В каждом из них есть своя «изюминка», и все они дарят мне тепло своей души.

Любимое время года Галины Владимировны – весна, когда всё зеленеет и распускаются цветы. Летом она чувствует себя свободной, можно много ходить. Зимой, к сожалению, поездки приходится ограничивать по ряду причин. Но и дома она не сидит без дела. Приготовить еду, постирать для себя, мамы, дочки, при-

брать в квартире может сама. Остаётся время почитать, пообщаться с племянником Кириллом, вспомнить своё детство.

В детские годы Галина училась и жила обычно в неврологическом санатории. В десять лет перенесла сложную операцию по рассечению нескольких сухожилий, чтобы правильно встала стопа и сгибалось колено. После школы закончила техникум по специальности «бухгалтерский учёт». Работала в Демьяновском сель-

ми о нашей жизни. Дети были очень внимательны. Сейчас, когда встречаюсь с ними в автобусах, троллейбусах, всегда стараются помочь и радуются, что могут оказать эту помощь.

Галина Владимировна считает, что хороших, добрых людей немало. Они помогут подняться в транспорт, выйти на остановке. По её мнению, особенно отзывчивыми бывают мужчины. Заметила это с детства, когда не могла становиться на всю ступеньку, бегала на пальчиках ног и не умела останавливаться. Чтобы преодолеть свой бег, специально «натякалась» на человека, идущего навстречу. Как правило, в таких случаях заботу, тепло и внимание проявляли мужчины. Останавливали Галину, присаживались, придерживая её. Спрашивали: «Отдохнула?» и, когда она отвечала утвердительно, позволяли бежать по своим делам дальше.

ШАГАТЬ ВПЕРЕД НАПЕРЕКОР НЕВЗГОДАМ

– Общение здоровых людей и людей с ограниченными возможностями полезно для тех и других, – уверена женщина. – Оно воспитывает доброту, терпимость, помогает лучше понять, что же такое жизнь, в чём её ценность и значимость. Возможно, эти знания помогут выстоять тем, кто, попадая в сложную ситуацию, не видит дальнейшего смысла своего существования. А на самом деле смысл в жизни есть всегда, и каждому в ней дано очень многое.

Галина Владимировна, например, не только воспитывает дочку, ведёт домашнее хозяйство, участвует в мероприятиях своей организации, но и была чемпионкой по пауэрлифтингу в соревнованиях областного уровня и на Сибириаде в Назарове.

– Спорт – это увлекательно, полезно для здоровья, особенно людям с нашими категориями заболеваний. Спорт – это замечательный повод для встреч с разными людьми. Он даёт массу новых впечатлений, которые надолго запоминаются и всегда приятны.

Есть у Галины Владимировны в городе любимые места, например, площадь у Дворца культуры имени Ярославского.

– Здесь всё дорого мне с детства, – говорит она. – Сейчас площадь стала нарядной, у дворца собирается много людей, часто проводятся праздники, и я люблю бывать тут вечерами. Мне всегда дорог наш парк, для меня он по-прежнему остаётся парком имени Горького. Меня радует, что весь наш город становится светлее и наряднее. И всем своим друзьям, знакомым я хотела бы сказать: не бойтесь жить такими, какие вы есть, не пугайтесь общения с людьми, среди них есть много тех, кто вас примет, поймёт. Приходите на встречи в нашу организацию, ведь даже трудности переносятся легче, если есть с кем ими поделиться. Мы обязательно найдём повод для смеха, шуток, серьёзных разговоров о жизни. Вы поймёте, что не одиноки и что многие из вас могут помочь другим, а это повод для радости, для уверенности в своих силах и для того, чтобы идти вперёд, несмотря ни на какие испытания и невзгоды.

Настя тоже не считает маму инвалидом. При этом в шутку говорит:

– Просто мама по-особому ходит, зато больше так никто ходить не умеет.

Только вот пристальное внимание со стороны прохожих маме и дочке не всегда бывает приятно. Галина Владимировна считает, что так акцентировать взгляд на идущем мимо человеке могут не очень воспитанные люди. Положение можно изменить, если чаще говорить о том, кто такие взрослые или дети с ограниченными физическими возможностями.

– В прошлом году в школах города проводились уроки добра, – вспоминает она. – Я побывала в нескольких классах, разговаривала с ребятами-

– Общение здоровых людей и людей с ограниченными возможностями полезно для тех и других, – уверена женщина. – Оно воспитывает доброту, терпимость, помогает лучше понять, что же такое жизнь, в чём её ценность и значимость. Возможно, эти знания помогут выстоять тем, кто, попадая в сложную ситуацию, не видит дальнейшего смысла своего существования. А на самом деле смысл в жизни есть всегда, и каждому в ней дано очень многое.

Галина Владимировна, например, не только воспитывает дочку, ведёт домашнее хозяйство, участвует в мероприятиях своей организации, но и была чемпионкой по пауэрлифтингу в соревнованиях областного уровня и на Сибириаде в Назарове.

– Спорт – это увлекательно, полезно для здоровья, особенно людям с нашими категориями заболеваний. Спорт – это замечательный повод для встреч с разными людьми. Он даёт массу новых впечатлений, которые надолго запоминаются и всегда приятны.

Есть у Галины Владимировны в городе любимые места, например, площадь у Дворца культуры имени Ярославского.

– Здесь всё дорого мне с детства, – говорит она. – Сейчас площадь стала нарядной, у дворца собирается много людей, часто проводятся праздники, и я люблю бывать тут вечерами. Мне всегда дорог наш парк, для меня он по-прежнему остаётся парком имени Горького. Меня радует, что весь наш город становится светлее и наряднее. И всем своим друзьям, знакомым я хотела бы сказать: не бойтесь жить такими, какие вы есть, не пугайтесь общения с людьми, среди них есть много тех, кто вас примет, поймёт. Приходите на встречи в нашу организацию, ведь даже трудности переносятся легче, если есть с кем ими поделиться. Мы обязательно найдём повод для смеха, шуток, серьёзных разговоров о жизни. Вы поймёте, что не одиноки и что многие из вас могут помочь другим, а это повод для радости, для уверенности в своих силах и для того, чтобы идти вперёд, несмотря ни на какие испытания и невзгоды.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

